
Beratung und Beschlussfassung über die Benennung von Mitgliedern des gemeinsamen 

Gutachterausschusses 

 

In Ergänzung zur Vorlage 10/0974/2020 werden seitens der Verwaltung folgende Mitglieder für die 

drei Sitze vorgeschlagen.  

 

-Herr Dipl-Ing. (TU) Ronald Knackfuß, Ortsbaumeister und Bauamtsleiter Gemeinde Karlsbad, 

Mitglied Gutachterausschuss seit 1991 

-Frau  Dipl.- Ing (FH) Karola Sing, Partnerin im Bausachverständigenbüro Blex, Sing/Partner , 

Immobiliengutachterin bei  Volksbank Karlsruhe zertifizierte Immobiliengutachterin  

-Herr Joachim Karcher, Sparkassenfachwirt Spk Karlsruhe (ehem. Ettlingen), Sachbearbeiter private 

Baufinanzierungen, Dozent für Grundbuchrecht 

-Frau . Annegret Ewert- Wurster, Innenarchitektin,, freiberufliche Tätigkeit u.a. Wohnungsbau, 

Altbausanierung, Messe- und Ausstallungsachitektur 

 

Verfahren: 

In Rücksprache mit der Rechtsausicht Landratsamt Karlsruhe wird die Benennung im Rahmen einer 

Wahl gem. §40 II GemO durchgeführt. Hierfür gelten die allgemeinen Grundsätze .  Die Wahl wird 

geheim mit Stimmzetteln vorgenommen, es gibt eine Liste mit den vorgedruckten Namen, auf die 

Liste können bis zu doppelt so viele Vorschläge wie Mitglieder zu wählen sind. 

Über die Zulassung der Wahlvorschläge entscheidet der Gemeinderat. 

Da es nur eine Liste/Wahlvorschlag gibt, gilt Mehrheitswahl.  Es sind 3 Stimmen zu vergeben (Anzahl 

der Sitze). Gewählt sind die drei Bewerberinnen/Bewerber in der reihenfolge der auf sie entfallenen 

Stimmen. Stimmenhäufung (kumulieren) ist bei der Mehrheitswahl nicht möglich.  

Aufgrund der Corona Bedingungen wird der Stimmzettel mit einem Stift für jeden Gemeinderat in 

der Sitzung auf den Tisch vorbereitet, die Stimmabgabe darf aufgrund der geheimen Wahl nur hinter 

den Sichtblenden erfolgen, falten des Stimmzettels hinter der Blende genügt, Umschlag ist nicht 

erforderlich. 

Das Ergebnis stellt der Gemeinderat fest, wobei es genügt, wenn kein Gemeinderat der Feststellung 

des Vorsitzenden widerspricht, zur Ermittlung des Wahlergebnisses wird vorgeschlagen, die 

Fraktionsvorsitzenden beizuziehen. 


